
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 374 

 

На 22 юни 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕР РЕД: 

 

1. Доклад относно искания за изплащане възнаграждения на 

ОИК. 

  Докладват: Цветанка Георгиева и Красимир 

   Ципов 

2. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Емил Войнов, Росица Матева,  

   Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Цветозар 

   Томов, Силвия Стойчева, Красимир Ципов,  

   Любомир Георгиев, Елка Стоянова и Севинч  

   Солакова 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева. 

 

Заседанието бе открито в 10,35 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател 

на Централната избирателна комисия. 
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* * * 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Тринадесет членове сме в залата – имаме кворум за откриване и 

провеждане на заседание. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклад относно искания за изплащане на възнаграждения 

на ОИК с докладчици госпожа Георгиева и господин Ципов. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, господин 

Томов, госпожа Ганчева, госпожа Стойчева, господин Ципов, 

господин Георгиев, госпожа Елка Стоянова, госпожа Солакова и аз 

имам доклади в тази точка. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Господин Баханов, добавям Ви в точка втора: Доклади по 

административни преписки. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

 

Заповядайте, госпожо Георгиева в първа точка: 

ДОКЛАД ОТНОСНО ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ НА 

ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, с вх. № МИ-27-

69/19.06.2023 г. е постъпило искане от ОИК – Варна, за изплащане 

възнаграждение на членовете на комисията във връзка с проведено 

едно заседание през месец юни, свързано с прекратяване 

пълномощията на общински съветник и обявяване на следващия в 

листата за избран за общински съветник. 
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Към преписката са приложени всички изискуеми съгласно 

наше решение документи. Налични са счетоводна справка и 

контролен лис. Сумата е в размер на 923,02 лв. 

Предлагам с протоколно решение да одобрим посочената 

сума за ОИК – Варна. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви вх. № МИ-27-

54/16.06.2023 г. – искане за изплащане на възнаграждение на ОИК – 

Стрелча. Искането е съпроводено с всички необходими документи, 

счетоводна справка и контролен лист. 

Става дума за проведено заседание на 27 април 2023 г., в 

което са участвали председател, двама зам.-председатели, секретар и 

петима членове.  

Искането е за изплащане на възнаграждение на стойност 

501,41 лв. ведно с осигурителните вноски. 

Моля да одобрим така направеното искане за изплащане на 

възнаграждение за проведено заседание на ОИК – Стрелча. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

 

Преминаваме към точка втора от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „ЕнЕрДжи Сорс“ с вх. № ЦИК-99-110/19.06.2023 г. С него 

ни изпращат фактура за съхранение на акумулаторни батерии по 

Договор № 27 от 23 декември 2022 г. 

Изготвена е докладна записка от директора на дирекция 

„Администрация“ с вх. № ЦИК-09-191/20.06.2023 г. Фактурата е 

прегледана. Тя е издадена съгласно т. 2.1.2 и т. 3.1 от Договора и 

отговаря на изискванията на Закона за счетоводството. Изготвен е 

контролен лист за извършване на предварителен контрол. 

Въз основа на горното предлагам да вземем решение за 

одобряване на разхода и за извършване на плащане по фактурата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания, или предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против 

– 2 (Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

ИМЕНА.БГ АД с вх. № ЦИК-00-209/19.06.2023 г. С него ни 

уведомяват, че срокът за поддръжка на домейна cik.bg в областта bg 

изтича на 17 август 2023 г. Ако Централната избирателна комисия 

желае да удължи поддръжката на домейна, е необходимо да извърши 

плащане на услугата. 

В тази връзка е изготвена докладна записка от директора на 

дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-09-41/20.06.2023 г. 
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Централната избирателна комисия ползва домейни в две области – 

Bg, и bg.  

С протоколно решение от 10 февруари тази година сме 

одобрили да се удължи поддръжката на двата домейна в областта 

Bg, тъй като техният срок е бил 5 май, а за домейна в областта bg, за 

който е настоящото писмо, е, че през 2020 г. сме взели решение 

поддръжката му да се удължи с три  години – до 17 август тази 

година. 

Предвид изложеното предлагам да вземем решение да се 

удължи поддръжката на домейна cik.bg в областта bg за срок от три 

години и да се заплати сумата от 60 лв. без ДДС. Изготвен е и 

контролен лист. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания, или предложения във връзка с този доклад? Няма. 

Моля, режим на гласуване да одобрим направеното 

предложение. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, искам да ви 

информирам, че продължава работата по архивиране на 

флашпаметите от изборите на 2 април 2023 г. В тази връзка са 

изготвени два приемо-предавателни протокола с вх. №№ НС-23-358-

1 и НС-23-358-2, с които на работната група са предадени още 

21 броя кашона с флашпамети – за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте в точка втора. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, информирам ви, че 

документите, които очаквахме в оригинал във връзка със смяна в 

състава на ОИК – Златоград, са пристигнали, така че ще бъдат 

приложени към преписката. 
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Докладвам писмо от Обществения съвет с вх. № ЦИК-12-

301/21.06.2023 г. С това писмо е изпратен на вниманието на 

Централната избирателна комисия Анализ на Обществения съвет по 

ключови въпроси от изборите, произведени на 2 април 2023 г. 

Документът е изготвен чрез ползване на публично достъпни 

източници и информация и по данни на наблюдателските 

организации, които са членове на Обществения съвет. 

Колеги, аз го прегледах – той е в обем от 20 страници, но на 

мен ми се струва, че има леко преповтаряне на данните и на 

предложенията, които са направени.  

Ще ви моля да се запознаете с него и предлагам, както е 

предвидено в правилата за работа на Обществения съвет към ЦИК, 

да поканим представители на Обществения съвет за следващото 

заседание, на което да бъде обсъден този анализ. Да го представят 

пред Централната избирателна комисия и вече съгласно практиката 

от предходни състави на Централната избирателна комисия, ако 

Комисията прецени, предложенията, които е формулирал 

Общественият съвет към законодателя, да бъдат част от доклада на 

Централната избирателна комисия, който ще бъде изпратен към 

законодателя. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Така, както, така както…  

Първо, дали да е на заседание, второ – дали трябва да са част 

от нашия доклад?! Отново приплъзване на някои определен тип 

предметни области. Хей така в едно изречение, четири-пет неща. 

Защо трябва да са част от нашия доклад? А ако не сме 

съгласни? Те публикуват ли си го на своята страница? Публикуват 

го. Общуват ли с Народното събрание? Общуват. С медиите 

общуват ли? Общуват.  

Защо трябва да е и част от нашия доклад? Против съм да е 

част от нашия доклад! 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Направеното 

предложение е да се поканят за следващото заседание за обсъждане, 

както е съгласно правилата за работата на Обществения съвет. Това 

дали ще бъде част от доклада на Централната избирателна комисия 

или не, въобще не стои въпросът към този момент. (Реплика.) 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, както поясни председателят, 

предложението ми в момента е да поканим представители на 

Обществения  съвет за следващото заседание, за да бъде обсъден 

техният анализ. Следващото ми изречение беше, че по решение на 

Централната избирателна комисия може част от този анализ, който 

се възприеме от Комисията, и предложенията, които са направени, 

да бъде част от доклада на ЦИК, както е било в предходни доклади. 

Практиката е била такава. Имаме такава практика – предложения на 

Обществения съвет да са част от доклада на Централната 

избирателна комисия, и припомням мандата 2014 – 2019 г. Може да 

погледнете на нашата интернет страница докладите, които са 

публикувани, в които има предложения на Обществения съвет, но не 

го предлагам в момента за решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев, за реплика. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Модалитетът „може“, а може и да не 

може го нямаше в изказването. Имаше в изявително наклонение: 

предлагам след обсъждане да бъде, видите ли, и част от нашия 

доклад. 

„Може“ го нямаше! Стига с тези езикови игрички и някои 

предварителни нагласи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Може да обсъждаме 

и без да повишаваме тон!  

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Само искам да отметна, доколкото се 

позоваваме на практиката, че практиката доста се промени и 
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отношенията между Централната избирателна комисия и 

Обществения съвет доста се изродиха в последните години. 

В момента ние нямаме нормални взаимоотношения с 

Обществения съвет като такъв, какъвто беше замисълът на 

законодателя при създаването на Обществения съвет. Ние имаме 

една трибуна, която е за определени политически изявления и 

критики към Централната избирателна комисия. 

В този смисъл не бих искал да се позоваваме на практика, 

когато сме възприемали предложенията на Обществения съвет – 

тогава сме имали и други взаимоотношения с тях. Твърде често се 

запознаваме чрез медиите със становищата на Обществения съвет и 

в този смисъл не виждам нищо конструктивно в това още днес, 

преди да сме видели какъв е анализът на Обществения съвет, да 

тръгваме с внушенията, че най-доброто би било това тяхно 

предложение или анализът им да стане част от нашия доклад. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? Няма. 

Подлагам на гласуване предложението представители на 

Обществения съвет да бъдат поканени може би председателят на 

Обществения съвет за следващото заседание на Централната 

избирателна комисия съгласно т. 14.1 от Правилата за работа на 

Обществения съвет за обсъждане на Анализа, който те са 

депозирали в Централната избирателна комисия. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – 2 (Ерхан Чаушев, 

Севинч Солакова). 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз лично гласувах „против“, защото 

в хода на гласуването стана ясно, че не Общественият съвет, а 

председателят ще бъде поканен. Ако бъде поканен, би трябвало да се 
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покани целият Обществен съвет, защото те са представители на 

неправителствени организации, които участват с наблюдатели в 

изборите. 

Крайно време е в Централната избирателна комисия да 

имаме, първо, обсъждане в ЦИК на получени документи, за да може 

Централната избирателна комисия с обща позиция да излиза при 

срещи с трети лица, която е оформена. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, само едно 

уточнение ще направя. Разбира се, че писмото ще бъде адресирано 

до целия Обществен съвет, но обичайно те получават писмата на 

ЦИК чрез председателя. Това съм имала предвид, ако съм била 

погрешно разбрана. Целият Обществен съвет ще бъде поканен, а 

дали ще присъстват, или ще инициират представителство, това е 

тяхно решение. 

Продължете, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, представям на вашето внимание 

докладна записка с вх. № ЦИК-09-193/21.06.2023 г.  

На 13 юни докладвах за запознаване оферта от доставчик на 

мобилни услуги, с който беше проведена и среща и въз основа на 

тази среща беше изпратена оферта с два варианта на тарифни 

планове, за да може да преценим при какви варианти да бъде 

сключен договор.  

Още на 13 юни с резолюция е възложено на директора на 

дирекция „Администрация“ и на ръководителя на звено „Правна 

дейност“ да изготвят становище и да предложат вариант, по който да 

се използва услугата. 

Вчера, в 16,59 ч. има входящ номер на тази докладна записка. 

Разпределена е, разбира се, днес. Успях да се запозная със 

становището на администрацията и предложението. Накратко, след 

изложенията, които са направени и преповтаряне на офертата по 

отношение ползване на мобилните услуги, се прави предложение 

вариант 2 да бъде възприет за ползване от членовете на Централната 

избирателна комисия, както и от служителите на длъжност „главен 
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експерт“-„Връзки с обществеността“, с оглед обема разговори, които 

провеждат по време на избори, а останалата част от 

администрацията, за ползваните от тях мобилни услуги да бъде 

възприет вариант 1.  

Според мен с оглед обстоятелството, че има двама служители 

„Връзки с обществеността“, а членовете на Централната избирателна 

комисия са 15, поради което за 17 броя карти говорим да се ползва 

тарифен план вариант 2. В случая тук е пресметнато за 16 броя 

карти, но така или иначе 1 брой повече няма да окаже съществено 

влияние. Картите, които се използват за вариант 1, ще бъдат 

намалени с една, като е направено и изчисление каква ще бъде 

разликата в месечния размер, който се заплаща за тази услуга, и е 

сравнено с досега заплащаните услуги. С около 100 лв. ще се оскъпи 

месечната такса. 

Относно плащането на мобилен интернет трябва да преценим 

и да решим изобщо ще има ли такива устройства, чрез които да се 

ползва мобилен интернет и с оглед обстоятелството, че за членовете 

на Централната избирателна комисия се прави предложение да се 

сключи договор при вариант 2, където мобилният интернет на 

максимална скорост ще бъде 25 хиляди мегабайта, след което ще се 

намали малко използването му. 

Има една неяснота по отношение на това, че в офертата 

имаме цени за зона 1, 2 и 3, а както ви казах и при доклада си на 

13 юни, не е ясно коя е зона 3.  

В докладната записка е посочено, че в първоначалната оферта 

на оператора зона 1 включва фиксирани мрежи в европейски страни, 

зона 2 – Израел, Канада, САЩ, Япония и европейски страни 

мобилни мрежи, зона 3 – всички останали. На мен обаче не ми е 

предоставено копие от тази първоначална оферта, така че не мога да 

кажа дали е така. В крайна сметка това обстоятелство може да се 

изясни и допълнително, тъй като, ако в момента възприемем 

предложението да се сключи договор за 17 броя карти при ползване 

на вариант 2 тарифен план, за останалите – при ползване на тарифен 
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план вариант 1, ще се предприемат действия по изпращането на 

проект на договор, който да бъде обсъден и да бъде сключен 

съгласно уговореното и на срещата. 

Има контролен лист към преписката за извършване на 

предварителен контрол от финансовия контрольор, който изразява 

мнение за законосъобразност относно поемането на задължение в 

размер до 30 хил. лв. без ДДС и са спазени всички изисквания и 

процедури.  

Моето предложение е да вземем решение в момента да се 

започнат разговори и обсъждане на проект на договор с мобилния 

оператор при параметри за 17 карти да бъде предвидено сключване 

на договор при вариант 2 от офертата, за останалите при вариант 1. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? Няма. 

Подлагам на гласуване така направеното предложение за 

17 карти за вариант 2 от предложението на мобилния оператор и 

останалите да бъдат по вариант 1. В този смисъл да се изготви 

проект на договор, като допълнително ще се реши ползването на 

симкарти за мобилен интернет отделно от тарифния план към 

служебните телефони. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, в тази точка ще направя предложение отново да 

изпратим писмо до Изпълнителна агенция „Инфраструктура на 

електронното управление“ с копие до министъра на електронното 

управление в продължение на кореспонденцията относно достъпа на 

Централната избирателна комисия до архивираните ни данни в 

хранилището на държавния хибриден частен облак.  
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С писмо от 16 юни 2023 г. ни отговориха, че 

комуникационната точка за достъп се намира в зала № 134 в 

сградата на Народното събрание, като за да се осъществи достъп до 

нашите данни, е необходимо в тази точка да се свърже преносим 

компютър и лицето, което осъществява достъпа, да разполага с 

потребителско име и парола. 

Централната избирателна комисия не ползва зала № 134, 

когато тя ни е била предоставена, е било само във връзка с някои 

избори, поради което ви предлагам да изпратим писмо, в което да 

посочим, че зала № 134 в сградата на Народното събрание, в която е 

изградена директната защитена свързаност до хранилището, не е 

предоставена за ползване от ЦИК, тъй като в нея се провеждат 

заседания на комисиите при Народното събрание, поради което е 

необходимо да се премести комуникационната точка от зала № 134 в 

помещение на Централната избирателна комисия, както и да ни 

бъдат предоставени атрибутите за достъп, а именно потребителско 

име и парола, тъй като Централната избирателна комисия към 

момента не разполага с такива. 

В този смисъл ви предлагам да изпратим писмо, като 

проектът на писмо е в моя папка от днешна дата. 

Имате ли изказвания, или предложения по съдържанието? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, следващият ми доклад е в моя папка – с вх. № ЦИК-

09-192/21.06.2023 г. е изготвено становище от юрисконсулт от звено 

„Правна дейност“ във връзка с наложен запор върху трудовото 

възнаграждение на служител в администрацията на Централната 

избирателна комисия. Във връзка с прекратените му трудови 

правоотношения и наложения запор от частен съдебен изпълнител 
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предлагам да изпратим писмо до частния съдебен изпълнител, с 

което да го информираме за прекратените трудови правоотношения 

и да го информираме, че в Централната избирателна комисия не е 

постъпвала информация относно преминаването на лицето на работа 

при друг работодател, както изисква чл. 512, ал. 3 от ГПК. 

Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Председател. 

Колеги, в моя папка има няколко подпапки. Започвам една по 

една да докладвам, оставям последните две, които са получени на 

имейли от Европейската мрежа в областта на изборното 

сътрудничество. 

В папка „Грузия“ имаме отговор от Крис Тейлър, който 

управлява проекта или се занимава с Грузинската изборна комисия. 

Писмото е във връзка с наше писмо, с което ни уведомяват, че 

посещението за 15-и и 17 ноември е договорено, но може да бъде 

предмет на последващо потвърждение в период, близък до 

посочените данни.  

Предлагам сега да не се ангажираме с конкретните дати. 

Предлагам да изпратим такъв отговор, както и да върнем папката на 

„Връзки с обществеността“, тъй като те подготвиха предходното 

писмо и поддържат файла. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания, или предложения?  

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против 

– 2 (Ерхан Чаушев и Севинч Солакова). 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Вторият ми доклад е за сведение и 

се отнася до получено съобщение от управляващия 

Криптоинструмента, че Естония е променила отговорните лица, 

които ще работят от тяхна страна с Криптоинструмента – за 

сведение, както и да се прибави към папката „Криптоинструмент“. 

Когато стигнем до етап на утвърждаване на нашия 

криптоинструмент, ще приключим процедурите по регистрацията и 

ще го предоставим на този, който ще работи – евентуално това ще 

бъде „Информационно обслужване“ АД. Засега го докладвам за 

сведение. 

Господин   Г.  от „Информационно обслужване“ АД ни е 

изпратил отговор на писмото, с което искахме да ни помогнат с база 

данни за анализа, който трябва да изготвим. Може да видите както 

отговора, така и самия екселски файл. 

Предлагам да го прикачим в папката „Анализ“. Това 

всъщност е суров материали и който иска да анализира данните, 

каквито сме поръчали, би трябвало да положи малко усилия. Не съм 

се запознал с подробности, просто защото сутринта видях този файл. 

Във всички случаи ще го поставим в папка „Анализи“ в екселски 

формат, за да е удобен за работа. Това е за сведение.  

С вх. № ЦИК-07-63 от A-WEB са ни изпратили поредното 

съобщение за набиране на материали за месечния бюлетин. 

Следващото съобщение е това, което докладвах за 

запознаване от предходното заседание, за групата общи въпроси – 

определяне числеността на състава на Европейския парламент. Това, 

което успях да направя, е да се опитам аз за себе си да преценя какъв 

е смисълът ние да отговаряме. Забелязах, че има грешка – 705 е 

числото, което от Външно министерство са ни изпратили, а когато се 
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сумират по страни, се получава числото 716. Предлагам да обсъдим 

този въпрос на работна среща. 

Таблицата, която също съм докладвал за запознаване и която 

се отнася до начина на гласуване извън страната или така 

наречените мобилни избиратели, съм я направил в малко по-удобен 

за ползване вид и съм нанесъл някои бележки, за да продължим да 

обсъждаме на работно, още повече че няма друг освен аналитичен 

смисъл. Това са моите доклади. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– господин Томов. 

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с вх. № НС-04-02-254, което е от ОД на МВР – Хасково. С него се 

иска информация за посочено лице със съответното ЕГН относно 

това дали е гласувало извън страната, дали е подавало заявление и 

има ли удостоверение за гласуване извън страната по чл. 33. 

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до 

„Информационно обслужване“ АД – мисля, че писмото трябва да е 

качено във вътрешната мрежа. 

Тъй като писмото не е качено във вътрешната мрежа, ще го 

прочета: „Във връзка с писмо от ОД на МВР – Хасково, сектор 

„Противодействие на икономическата престъпност“, молим да 

извършите проверка на посоченото лице със съответното ЕГН 

подавало ли е заявление за гласуване извън страната в изборите за 

народни представители на 2 октомври 2022 г.“ 

Предлагам да изпратим това писмо. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: 

Благодаря. Надявам се администрацията, която слуша заседанието, 

да предприеме действия и преписките да бъдат качвани 

своевременно във вътрешната мрежа, както и подготвените писма, 

които ние трябва да гласуваме. 
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Колеги, чухте подготвения проект на писмо до 

„Информационно обслужване“ АД. Моля за становища. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НР-02-2/21.06.2023 г. 

сме получили отговор от главния секретар на Народното събрание 

във връзка с изпратеното чрез Централната избирателна комисия 

запитване на господин Г. относно възможността за създаване на 

регистър, в който всеки избирател, чрез въвеждане на ЕГН, може да 

разбере дали неговите лични данни са неправомерно включени в 

подписките за провеждане на референдуми.  

Това писмо е препратено на началника на кабинета на 

министъра на регионалното развитие и благоустройството и е 

предоставено на Комисията по правни въпроси в Четиридесет и 

деветото народно събрание. Докладвам за сведение на Комисията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ПВР/НС-

9-89/13.06.2023 г. – писмо от Софийска градска прокуратура, 

Следствен отдел, с което искат да им предоставим информация във 

връзка с гласуване извън страната на изборите за президент и 

вицепрезидент и за народни представители на 14 ноември 2021 г. в 

секционна избирателна комисия под съответния номер, находяща се 

в Република Турция, Чорлу. 

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до Следствен 

отдел при Софийска градска прокуратура, с което ги уведомяваме, 

че към настоящата дата оригиналите на документите от гласуването 

в изборите за народни представители, президент и вицепрезидент, 
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по-точно декларации по чл. 33, ал. 2 от Изборния кодекс, не са 

предадени за съхранение в Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам вх. № ПВР/НС-9-88 – 

отново писмо от Софийска градска прокуратура, Следствен отдел, с 

което искат да им предоставим информация за гласуването на 

посочено лице със съответното ЕГН в изборите за президент и 

вицепрезидент и за народни представители, проведени на 

14 ноември 2021 г. в секция под съответния номер, находяща се в 

Република Турция. 

В моя папка от днес ще видите проект на писмо с проектен 

номер 7137, с което отговаряме на Софийска градска прокуратура, 

Следствен отдел и им предоставяме заверено копие от първа и 

последна страница на протокола на секционната избирателна 

комисия и препис-извлечение от решенията за назначаване на 

членовете на секционната избирателна комисия в същата СИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви вх. № НС-09-

140/22.05.2023 г. – отново писмо от Следствения отдел на Софийска 

градска прокуратура, с което искат да им предоставим списък на 

членовете на секционна избирателна комисия по съответния номер, 
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находяща се на територията на Република Турция, във връзка с 

произвеждането на изборите за народни представители на 

2 октомври.  

В моя папка от днес с проектен номер 7157 ще видите проект 

на отговор, който сме предоставили на вниманието на Софийска 

градска прокуратура, Следствен отдел, с което изпращаме 

длъжностите и решенията на Централната избирателна комисия, с 

които са назначени членовете на секционната избирателна комисия 

под съответния номер, находяща се на територията на Република 

Турция, Бурса, район Османгази. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля да гласуваме. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № ПВР-09-16-

2/21.06.2023 г. – постановление от Окръжен следствен отдел при 

Окръжна прокуратура – Добрич, с което искат от страна на 

Централната избирателна комисия да бъде оказано съдействие на 

експерт, определен от началника на отдел „Криминалистически“ при 

НСлС – вещо лице, във връзка с изготвяне на графологична 

експертиза. 

С моя резолюция към директора на дирекция 

„Администрация“ ще бъде възложено да се окаже съдействие на 

експерта, като се уговори удобна за него дата и час, в които може да 

извърши изготвянето на графологична експертиза. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № НС-22-

430/22.06.2023 г. с приложена към писмото снимка на ограда с 

материали, включително предизборни. 
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Предлагам след запознаване с писмото да го изпратим по 

компетентност до кмета на общината. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по предложението на колегата Георгиев? 

Заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Моля да изясните как се свързваме 

със сигналоподателя? Виждам тук един телефон, който не е 

български. С оглед реда за разглеждане на сигнали и жалби, 

сигналът от надлежно лице ли е, или е анонимен? 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Писмото е получено по 

електронната поща – това докладвам в момента, а не сигнал. 

Предлагам да изпратим писмо до кмета на общината за 

предприемане на действия по компетентност. 

ПРЕДСАДТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против 

– 3 (Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Севинч Солакова). 

Следващ докладчик – госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в папката ми има проект на 

отговор по преписка, по която е събрана необходимата информация. 

Моля да погледнете проектен номер 7150 до Икономическа  

полиция – Варна, по повод на запитване във връзка с образувано 

досъдебно производство в съответното районно управление.  

Моля да го погледнете и ако нямате бележки, да го подложим 

на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по този проект? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Вторият ми доклад е отново във връзка с 

преписка, образувана по повод постъпило писмо от Софийска 

градска прокуратура, Следствен отдел. Във връзка с образувано 

досъдебно производство се изискват документи. В този контекст е и 

отговорът с проектен номер 7151. 

Моля да го погледнете и ако нямате бележки, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – 1 (Севинч Солакова). 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Другите ми два доклада са запознаване, 

тъй като по тях още се работи – вх. № НС-09-180, от Софийска 

градска прокуратура искат да бъдат предоставени протоколи и 

документи, които тепърва ще бъдат обобщени и предоставени, и вх. 

№ ПВР/НС-9-57-1 от Районно прокуратура – Кърджали, което 

докладвам за сведение и запознаване, тъй като по него също се 

работи. Искам само да отбележа, че по отношение на лицето, което е 

споменато в писмото, ние сме отговаряли в друго наше писмо в 

предходни кореспонденции. Тогава обаче въпросът е бил зададен от 

друг разследващ орган и съответно на друг сме отговорили.  

Двете преписки са свързани и това ще бъде съобразено в 

отговора. В момента го докладвам само за запознаване. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с писмо от 

Печатницата на БНБ с вх. № МИ-26-5/19.06.2023 г. с приложени 

мостри хартия с образец на дизайн на гърба на хартията за 

машинното гласуване – преписката е докладвана за запознаване, но 

и аз за запознаване ви докладвам писмо-отговор, което е във 

вътрешната мрежа, до Печатницата, както и на вх. № МИ-26-

3/15.06.2023 г., включително и едно писмо до Института по целулоза 

и хартия – за обсъждане на работна група. 

Колеги, с вх. № ЦИК-09-188/16.06.2023 г. с докладна записка 

се прави предложение за участие в обучение по система за 

електронно активиране. 

В Централната избирателна комисия е постъпило писмо от 

Държавна агенция „Архиви“ от 31 май 2023 г., с което ни 

информират за провеждане на въвеждащо обучение относно 

функционирането на система за електронно архивиране и е 

отправена показа за участие, като е посочен периодът от 5 юни до 

5 юли 2023 г. в сградата на Агенцията. Дадена е препоръка 

участниците да бъдат членове на постоянно действащата експертна 

комисия към институцията, деловодители или лица, отговарящи за 

учрежденския архив. 

Направено е допълнително уточнение на конкретни дати за 

провеждане на обученията в периода, посочен в писмото-покана, от 

Държавна агенция „Архиви“. 

В тази връзка се прави предложение за участие на    Д.      Д., 

главен експерт-архивист, и           Д.        Ш., главен специалист-

деловодител за еднодневно обучение по въвеждането на система за 

електронно архивиране, което ще се проведе на 30 юни 2023 г. 

Участието е безплатно. 

Предлагам да одобрим направеното предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 
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Моля да гласуваме. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви за сведение 

едно писмо от Министерството на труда и социалната политика във 

връзка с проект – вх. № ЦИК-04-37/14.06.2023 г. Мисля, че трябва да 

имаме протоколно решение всички последващи писма по този 

проект да бъдат оставени в нарочна папка в деловодството, защото 

не проявяваме интерес към този проект. 

С вх. № ЦИК-09-158-1/106.2023 г. – докладна записка, се 

обобщават офертите за оценка на техническото състояние на активи, 

собственост на Централната избирателна комисия. Във връзка с 

предходна докладна записка и протоколно решение на Централната 

избирателни комисия са изпратени писма до доставчици за ценови 

предложения за оценка на техническото състояние на активи, 

собственост на Централната избирателна комисия. 

В Централната избирателна комисия са получени три броя 

оферти за диагностика на мултифункционалните устройства и три 

броя оферти за диагностика на колонен климатизатор. Дадени са в 

докладната записка съответните предложения по офертите. По 

критерий най-ниска оценка, тъй като не се различават по други 

критерии, предложението е за мултифункционалните устройства на 

РАЙС ЕООД, в размер на 210 лв. с ДДС и за колонния климатизатор 

на „Авангардни енергийни системи“ ЕООД, в размер на 60 лв. с 

ДДС да бъде възложено. Посочено е, че по § 10-20 и по бюджета на 

Централната избирателна комисия има налични средства за 

покриване на разхода в размер на 270 лв. с ДДС общо. 

Предлагам да одобрим предложението за изпращане на писма 

до доставчиците с най-добри ценови предложения за извършване на 
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диагностика на техническото състояние на тези активи. Приложен е 

и контролен лист. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, само за сведение на този етап 

ви докладвам вх. № НС-00-276/16.06.2023 г. – писмо от 

„Информационно обслужване“ АД, за резултатите от извършената 

проверка за лица, които са включени в списъка на гласувалите 

повече от един път в изборите за народни представители на 2 април 

2023 г., дали са били подали заявление за включване в избирателни 

списъци извън страната.  

За да бъдем максимално коректни и с пълна информация, с 

която разполагаме към настоящия момент, да сезираме съответните 

районни прокуратури. Ще ги докладвам конкретно при наличие на 

проектите на писма до прокуратурите.  

В момента във вътрешната мрежа има за следваща група, 

гласували в страната, 7 броя проекта на писма до районни 

прокуратури – четири до Районна прокуратура – Видин, Районна 

прокуратура – Русе, Районна прокуратура – Враца, Районна 

прокуратура – Благоевград. В тази група е лицето, за което има 

данни, че е гласувало в пет секции във Видин, второто лице също 

във Видин е гласувало в три секции и третото лице, също в община 

Видин, отново данни за гласуване три пъти. Това е по-различното от 

обичайните писма, с които сезираме районните прокуратури.  

Въз основа на извършена проверка от ГД ГРАО прилагаме 

получените като приложение към писмото на ГД ГРАО заверени 

копия от съответните страници на избирателните списъци, както и 
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заверено копие от самото писмо до ГД ГРАО, плюс копие от тази 

разпечатка, която съдържа списък с имената, за които имаме данни 

да са гласували повече от един път в изборите за народни 

представители. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

проектите на писма има ли изказвания и предложения? 

Подлагам на гласуване заедно изпращането на тези седем 

писма до съответната районна прокуратура. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило писмо с вх. № МИ-09-

17/16.06.2023 г. от Районна прокуратура – Варна. Прокурор при 

Варненската районна прокуратура прекратява наказателно 

производство. Докладвам го, тъй като утре изтича срокът за 

обжалване.  

Наказателното производство се прекратява по отношение на 

едно лице, което е било член на СИК № 189, Варна. На 27 октомври 

2019 г. и на 3 ноември 2019 г. гласува на изборите първи и втори тур 

за общински съветници и кметове, само че лицето е с постоянен 

адрес в град Белослав, и настоящ – Варна. Лицето е било вписано в 

избирателния списък на град Белослав, но не е упражнило там 

правото си и е гласувало в СИК № 189 Варна, където е било член на 

комисията, вписана в избирателните списъци и са подадени 

изискуемите декларации, поради което не е допуснато нарушение на 

закона, тъй като процедурата е била спазена.  

Описват се всички събрани доказателства. Прокурорът счита, 

че не е извършено престъпление по чл. 168, ал. 1 от Наказателния 
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кодекс или друго от общ характер. Упражнено е законосъобразно 

активното избирателно право и лицето има право да избира 

общински съветници и кметове и не е било поставено под 

запрещение.  

Липсват индиции и за това, че лицето е упражнило 

избирателното си право два или повече пъти при един избор, поради 

което е прекратено наказателното производство. 

Предлагам да остане за сведение, тъй като, както е описано, 

лицето е с постоянен адрес в гр. Белослав, но с настоящ в гр. Варна, 

тоест е можело да гласува в изборите за общински съветници и 

кметове, въпреки че списъците се правят по постоянен адрес. 

Лицето, явно не е подало декларация, че желае да гласува по 

настоящ адрес, но прокурорът е преценил, че е упражнено 

законосъобразно правото на глас. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги има ли 

изказвания и други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам вх. № 

ПВР/НС-9-90/15.06.2023 г. от Окръжен следствен отдел при 

Окръжна прокуратура – Пловдив. Изпратили сме по компетентност 

до Районна прокуратура – Пловдив, за установени данни за 

извършено престъпление по чл. 168, ал. 1 от Наказателния кодекс за 

посочено лице със съответно ЕГН, че е упражнило правото си на 

глас повече от един път в изборите за президент и вицепрезидент на 

Република България и за народни представители. 

В изпратените копия на страница от избирателен списък на 

секция под съответния номер същото лице фигурира под № 214, 



26 

като същевременно е дописано и в избирателния списък и на секция 

№ 26. 

Поради това е образувана прокурорска преписка и във връзка 

с разследването желаят да им отговорим имало ли е право на глас в 

изборите за президент и вицепрезидент на републиката и за народни 

представители, подписвало ли е декларация по образец, че не е 

гласувало и няма да гласува на друго място в същите избори, като се 

изпратят в оригинал декларациите по чл. 233 от Изборния кодекс; 

колко пъти е упражнило избирателното си право и в каква 

поредност; да бъде предоставена информация за членовете на 

посочената СИК, актуална към деня на изборите и каква е 

конкретната причина посоченото лице със съответното ЕГН да е 

включено в списъка на гласувалите в нарушение на правилата на 

Изборния кодекс в изборите за президент и вицепрезидент и в какво 

се изразява точно нарушението? 

За нуждите на графологична експертиза са необходими 

избирателните списъци, където същото лице е положило подпис, че 

е упражнило правото си на глас на 14 ноември 2021 г. в изборите за 

президент и вицепрезидент на републиката и за народни 

представители, и молят да им бъдат изпратени в оригинал. 

Описано е, че в две секции е гласувано, но в Централната 

избирателна комисия не се съдържа архив за тези две секции, а 

същите би следвало да са в община Пловдив, поради което 

предлагам да изпратим писмо до кмета на община Пловдив по 

компетентност за предоставяне на исканата информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение – да бъде изпратено на кмета на 

община Пловдив, с копие до Окръжна прокуратура – Пловдив. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за 

вторник, 27 юни 2023 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 12,10 ч.) 
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